


ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2021. DECEMBER  ·  NYÁRFALEVÉL   32   NYÁRFALEVÉL  ·  2021. DECEMBER

A NYÁREGYHÁZI SZÜRETI MULATSÁG KÉPEKBEN

KÉPCSARNOK

a Képviselő-testület 2021. július, szeptember, október hónapban 
hozott fontosabb, lakosságot érintő döntéseiről

Kedves Nyáregyházi Polgárok!

TÁJÉKOZTATÓ

2021. július 27.

A Képviselő-testület 

➢ meghallgatta és elfogadta a Monori 
Katasztrófavédelmi Kirendeltség, a 
Monori Rendőrkapitányság, a Pilisi 
Rendőrőrs és a körzeti megbízott, a 
Nyáregyházi Polgárőr és Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület, a közterület-felügye-
lő, valamint a falugazdász tevékenysé-
géről szóló beszámolót;

➢ az I. számú háziorvosi körzet lakossá-
gának területi ellátási kötelezettség-
gel való háziorvosi ellátására – 2021. 
november 29. napjától határozatlan idő-
tartamra – kinevezte Dr. Tőzsér Berta 
Mária háziorvost egészségügyi szolgála-
ti jogviszonyba;

➢ az önkormányzat 2020. évi gyermek-
jóléti és gyermekvédelmi feladatainak 
ellátásáról szóló beszámolót elfogadta;

➢ a Nyáregyházi Polgármesteri Hivatal 
2021. évi munkarendjében 2021. augusz-
tus 16-27., valamint 2021. december 
23-31. közötti munkanapjaira igazgatási 
szünetet rendelt el;

➢ a képviselő-testületi és bizottsági munka 
egyszerűbbé tétele, a papírfelhasználás 
csökkentése érdekében tabletek beszer-
zéséről döntött.

2021. szeptember 7.

A Képviselő-testület

➢ a 1088 és a 1116/1 hrsz-ú út (Szentimre-
telep) további, teljes kopóréteg ráhúzá-
sával történő útfelújítására vonatkozó 
árajánlatok közül az Útkorona Építő és 
Szolgáltató Kft. ajánlatát fogadta el.

2021. szeptember 28.

A Képviselő-testület

➢ a Pénzügyi, Településfejlesztési és 
Ügyrendi Bizottság elnökének Ország 
Mihály András képviselőt, a Humán 

Bizottság tagjának Pálfi István képviselőt 
választotta meg;

➢ meghallgatta és elfogadta a háziorvos, 
a gyermekorvos, a fogorvos és a védőnő 
Nyáregyháza egészségügyi helyzetére 
vonatkozó beszámolóját;

➢ elfogadta a Nyáregyházi „Napsugár” 
Óvoda beszámolóját a 2021/2022. neve-
lési év indításáról;

➢ csatlakozott a hátrányos szociális hely-
zetű felsőoktatási hallgatók, illetőleg 
felsőoktatási tanulmányokat kezdő fia-
talok támogatására létrehozott Bursa 
Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjrendszer 2022. évi pályázati 
fordulójához;

➢ hatályon kívül helyezte a helyi közútra 
történő behajtás korlátozásáról, a behaj-
táshoz szükséges közútkezelői hozzá-
járulás kiadásáról szóló 8/2013 (V. 20.) 
önkormányzati rendelet díjfizetésre 
vonatkozó rendelkezéseit;

➢ a nyáregyházi Arany János utca szilárd 
aszfaltburkolattal való ellátására, vala-
mint a Bem József út és a Kinizsi Pál út új 
kopóréteggel történő felújítására vonat-
kozó árajánlatok közül a legkedvezőbb, 

az Útkorona Építő és Szolgáltató Kft. 
ajánlatát fogadta el;

➢ a közterület-felügyelő feladatainak ha- 
tékony ellátása érdekében egy hasz-
nált Toyota Corolla Verso típusú gép-
kocsi beszerzéséről döntött (legfeljebb 
2.000.000,- Ft értékben);

➢ Szentimretelep közlekedési biztonsága 
érdekében az út páros házszámozású 
oldalán murvával ellátott kitérők kialakí-
tásáról döntött.

2021. október 26.

A Képviselő-testület

➢ elfogadta a 2021. évi szociális tűzifa támo-
gatásról szóló rendeletet, mely alapján 
130 erdei m3 tűzifa kerül idén kiosztás-
ra a rászorulóknak, melyhez a kérelmek 
leadásának határideje november 30.

A Képviselő-testület további döntései a 
működését dokumentáló jegyzőköny-
vekben, a Nyáregyházi Polgármesteri 
Hivatalban, valamint az Önkormányzat 
honlapján tekinthetőek meg.

ZINGER MIKLÓS jegyző 

A rövid nappalok, hosszú éjszakák az emberek hangulatát is 
meghatározzák. A gyermekeken, a diákokon már gyakran 

erőt vesz a fáradtság, de mi, felnőttek is várjuk már az ünnepeket.

Az advent a várakozás, a felkészülés időszaka. Az adventi 
koszorú gyertyáinak meggyújtása során gondoljuk át azok 
szimbolikus jelentését is. Az első a hitet, a második a reményt 
jelképezi, amelyekre ebben a nehéz évben mindannyiunknak 
nagy szükségünk volt. A harmadik gyertya már az örömöt 
hozza, hogy rajta keresztül eljuthassunk a negyedik lánghoz, a 
szeretethez és magához karácsony ünnepéhez.

Karácsony meghitt pillanataiban ünnepeljünk együtt családtagjainkkal és barátaink-
kal, és egy pillanatra gondoljunk azokra is, akik értünk dolgoznak most is.
Készüljünk az új évre, valósítsuk meg álmainkat!

Áldott karácsonyt, sikeres, boldog új évet kívánok!
POGÁCSÁS TIBOR

országgyűlési képviselő, Fidesz-KDNP; önkormányzati államtitkár, Belügyminisztérium
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Az 1956-os forradalomra emléke-
zőkkel telt meg a művelődési ház 

október 23-án. A Himnusz közös elé-
neklése után a Nyáry Pál Nyugdíjas 
Klub nevében Tilingerné Gerlei Ilona 
Wass Albert: Üzenet haza című versét 
szavalta el.

Mészáros Sándor polgármester az 
’56-os forradalmat egy meghatáro-
zó, kimagasló történelmi pillanatként 
jellemezte, ami „mind a mai napig 
viszonyítási pontként szolgál a haza 
ügyeivel, jelen állapotával és jövőjével kapcsolatban is”. Beszélt 
arról, hogy „a kommunisták elhazudták, meghamisították, átírták 

Régóta dédelgetett álmunk vált valóra az intézményi tálaló-
konyhák és az iskolai ebédlő felújításával. A helyiségek új 

csempeburkolatot kaptak, a konyhába csúszásmentes greslapok, 
az étkezőbe pedig SPC vízálló padlóburkolat került. A konyha 
régi szekrényeit felváltották a rozsdamentes pultok és faliszek-
rények, valamint "munkába állt" egy nagyipari mosogatógép is.

Az óvodában a csempeburkolat és a régi, elhasználódott 
bútorok cseréje mellett új konyhaszekrények kerültek a falra, 

Murárik Árpádné vagyok, Dánszentmiklóson élek, 18 
éve dolgozom óvodapedagógusként. Két felnőtt 

gyermekem van.
Az Apor Vilmos Katolikus Főiskolán szereztem diplomát, 

majd három éve, ugyanitt végeztem el a fejlesztő pedagó-
giát is. Munkám során mindig a gyerekek iránti szeretet és 
tisztelet motivált.

2021. augusztus 1-e óta dolgozom a Nyáregyházi 
Napsugár Óvoda tagintézményében. A gyerekek és a szü-
lők hamar elfogadtak, bizalommal fordulnak hozzám.

A Süni csoportos gyermekek nevelését-fejlesztését vég-
zem. Nagyon fontosnak tartom, hogy a kisgyermekek a 

lehető legkorábban megismerjék környezetüket, annak megóvását, védelmét és 
szeretetét. Fejlesztő pedagógusként pedig munkám során feladatom a magatartás 
és tanulási problémákkal küszködő gyermekek segítése, iskolára való felkészítése.

és inox eszközöket vásároltunk. Itt is beszerzésre került egy 
mosogatógép, valamint egy új, háromszintes zsúrkocsi is segíti a 
gyermekek étkeztetését.

A több millió forint értékű fejlesztést a központi költségvetés-
ből az önkormányzatok számára feladatfinanszírozásként átadott 
összegből, valamint részben saját forrásból valósítottuk meg, mely 
által otthonosabb, barátságosabb környezetet tudunk biztosítani 
mind a diákok, mind pedig az ott dolgozók részére.

’56 történetét, és több mint 30 éven 
keresztül sikeresen fojtották el az igaz-
ságot kimondani akarók hangját”, de 
kitért a 15 évvel ezelőtti, a forradalom 
50. évfordulóján a fővárosi utcákon 
zajló eseményekre is.

Ezt követően az általános iskolás diá-
kok műsora következett, amit Szabó 
Babett, Mezei-Tubák Anna, Péntekné 
Kövesdi Kata és Benkő Zoltán állítot-
tak össze, valamint közreműködött ifj. 
Kemenár László.

A megemlékezést követően polgármester úr koszorút és 
mécsest helyezett el a köztemetőben található kopjafánál.

Idén is elnyertük azt a 20 millió forin-
tos belügyminisztériumi támogatást, 

ami meglévő, de rossz állapotú aszfal-
tos utak felújítására fordítható. Ezt az 
összeget – ígéretünknek megfelelően – 
Szentimretelep aszfaltburkolatának teljes 
kopóréteg ráhúzással történő felújításá-
ra használtuk fel, 690 m hosszon. Ezzel 
sikerült végre megszűntetnünk a kátyús, 
rossz minőségű út miatt rendszeresen 
jelentkező problémákat.

További 40 millió forint összegű támo-
gatásnak örülhettünk a Magyar Falu 
Program „Út, híd, kerékpárforgalmi létesít-
mény építése/felújítása” c. pályázati kiírás 

Felhívjuk Olvasóink figyelmét, hogy 
december 9-től december 13-ig TÜDŐSZŰRÉST TARTUNK!

A vizsgálatok időpontjai:
december 9. csütörtök: 8.00 – 17.30
december 10. péntek: 8.00 – 17.30
december 13. hétfő: 8.00 – 17.30
December 11-én (szombaton) nincs tüdőszűrés!

A tüdőszűrés helye: Idősek Napköziotthona 
(Nyáregyháza, Ady Endre út 1/A)

A TÜDŐSZŰRÉS A FELNŐTT LAKOSSÁG SZÁMÁRA 
AJÁNLOTT VIZSGÁLAT!

A szűrővizsgálat 40 év feletti lakosoknak évente egy alkalom-
mal továbbra is ingyenes.
40 év alatti lakosaink a Nyáregyházára szervezett évi egyszeri 
tüdőszűrésen a térítési díj 50 %-ának megfizetése mellett jogo-
sultak vizsgálatra.
Munkahelyi alkalmassági vizsgálathoz a vizsgálat díja 1700 
Ft, mely az OEP által országosan elrendelt összeg. A befizetés 
a szűrőállomáson kapható csekken történik. A 14-18 év közötti 
gyermekek szűrése ingyenes, de beutaló, és szülői beleegye-
ző nyilatkozat szükséges. A törvény által kötelezettek, illetve 
a 18 évnél idősebb tanulóknál, akiknek az oktatási törvény ezt 
előírja, a vizsgálat természetesen ingyenes.

Panasz nélkül is lehet beteg! A vizsgálat alkalmas a TBC 
illetve sok más tüdőbetegség időben történő felismerésére!

Kérjük, a vizsgálatra hozza magával személyi igazolványát, TB 
kártyáját, illetve – ha van – az előző évi tüdőszűrő igazolást! 
A jelenleg érvényben lévő közegészségügyi helyzetre tekin-
tettel kérjük, hogy várakozás alkalmával a kötelező 1,5 
méteres távolságot betartani szíveskedjenek, valamint a 
helyiségbe lépéskor az arcmaszk használata kötelező!

Szeretettel üdvözlöm Nyáregyháza minden lakosát!

Az alábbi pár sorban szeretnék 
Önöknek bemutatkozni.

Nagy családból származom 
Kiskunfélegyházáról. Egyetemi 
tanulmányaimat a budapesti SOTE 
Általános Orvostudományi Karán 
végeztem, előtte ott jártam gimná-
ziumba is.

13 éve élek férjemmel és 6 gyer-
mekünkkel Pilisen. A gyerekekkel 
otthon töltött idő alatt szoptatá-
si szaktanácsadói (IBCLC), illetve jógaoktatói képzésekkel 
(hatha, kismama, baba-mama, gyerekjóga oktató) igyekez-
tem tudásomat bővíteni. Ezek a képzések vezettek el abba az 
irányba, hogy szívügyemnek tekintve a betegségek elsődle-
ges megelőzését (primer prevenció) a háziorvoslás keretein 
belül folytassam gyógyítói munkám.

Óriási megtiszteltetés és felelősség számomra, hogy idén 
november 29-től a nyáregyházi 1. sz. felnőtt háziorvosi kör-
zetben dolgozhatok.

Bízom benne, hogy befogadnak Nyáregyháza közössé-
gébe és őszinte kommunikációmmal, kitartó munkám-
mal elnyerem bizalmukat.

 Üdvözlettel: 
DR. TŐZSÉR BERTA háziorvos

A Nyáry Pál Általános Iskola diákjai minden évben tisztelegnek az aradi vértanúk 
emléke előtt, melyre településünk lakóit is várják. Ebben az évben dr. Hrutkáné 

Molnár Monika tankerületi igazgató és Pogácsás Tibor országgyűlési képviselő, 
önkormányzati államtitkár úr is meghívást kapott a rendezvényre, aki gondolatait is 
megosztotta a történelmi eseményre emlékezve.

Sajnos a szakadó eső miatt az ilyenkor szokásos fáklyás felvonulást nem tudtuk 
megtartani, ezért az iskola tanulói osztályfőnöki órák keretében későbbi időpontok-
ban helyezték el a mécseseket az aradi vértanúk tiszteletére ültetett hársfák tövében.

IGAZGATÁSI SZÜNET 
A POLGÁRMESTERI 

HIVATALBAN

Értesítjük Tisztelt Lakosainkat, 
hogy az ünnepekre való 

tekintettel – a korábbi évek 
gyakorlatának megfelelően –
a Nyáregyházi Polgármesteri 
Hivatalban 2021. december 

23-a és 31-e között
igazgatási szünetet tartunk.

Az igazgatási szünet ideje alatt a 
Polgármesteri Hivatal zárva tart, 

ÜGYFÉLFOGADÁS NINCS!

Ezen időszakban a halaszthatatlan intéz-
kedést igénylő ügyekben (halálozás, bal-
esetveszély) a 06 (29) 690-182-es tele-
fonszámon lehet üzenetet hagyni. Ezt 
naponta ellenőrizzük, és ennek alapján 
a szükséges intézkedéseket megtesszük.

2022. január 3-tól a 
Nyáregyházi Polgármesteri Hivatal 

a megszokott ügyfélfogadási időben 
várja az ügyfeleket.

eredményhirdetésekor. Ebből a támoga-
tásból az Arany János utca építése, a 
Kinizsi Pál és a Bem József út egy-egy 
szakaszának, valamint a Szegfű utca Ady 
Endre úthoz csatlakozó részének aszfalto-
zása valósult meg összesen 1060 m hosz-
szon. Az utak két oldalán stabilizált padka 
is épült, valamint – ahol erre szükség 
volt – felújításra kerültek a csapadékvíz 
szikkasztó árkok is.

Ezen kivitelezések által ebben az évben 
összesen csaknem 2,9 km-nyi út épült 
vagy újult meg teljesen Nyáregyházán.

MÉSZÁROS SÁNDOR polgármester
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„Véssük ide ma fel, hogy megmarad ez a hely!”

Új háziorvos rendel a 
Dr. Marjai Viktor Egészségházban

FOLYTATÓDTAK AZ ÚTÉPÍTÉSEK

TÜDŐSZŰRÉS 
DECEMBER ELEJÉN

BEMUTATKOZIK 
HÁZIORVOSUNK

Megújultak az intézményi konyhák

Bemutatkozik az új óvó néni

OKTÓBER 6-I MEGEMLÉKEZÉS

Előző lapszámunkban beszámoltunk arról, hogy milyen útépítési, felújítási munkálatok 
történtek az év elején. A további elnyert pályázatoknak köszönhetően az év második 

felében is megjelentek az útépítő gépek településünkön.
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tavalyi év járványhelyzete klubunk életé-
re is rányomta bélyegét, sajnos elmarad-
tak a nyugdíjas találkozók, kirándulások, 

összejövetelek. Idén májusban kezdődhetett újra a 
közösségi élet. A Kovács István Művelődési házban 
gyűltünk össze egy kötetlen beszélgetésre, melyre 
sokan eljöttek. Együtt megterveztük az idei prog-
ramjainkat, melyre már nagy igény volt – "mind-
egy hova, csak menjünk valahova".

Végre fürdőbe is eljutot-
tunk, a nagykátai strandfürdőre esett a 
választás. Nagyon jól éreztük magun-
kat, vidáman, jókedvűen telt el a nap. 
Élményekkel feltöltődve tértünk haza.
Az albertirsai strand megrendezte szo-
kásos nyugdíjas találkozóját, ahová 
sok környékbeli klub is eljött. Jó volt 

találkozni a régi ismerősökkel, jókat beszélgettünk. Volt műsor, 
zene, tánc, tombola. Már-már ez az 
összejövetel idézte a régi járvány 
előtti hangulatot.

Szeptember 24-én Szentendrére 
kirándultunk, megnéztük a Retro 
Múzeumot, ahol gyermek és fiatal-
korunk tárgyai is ki vannak állítva. 
Nosztalgikus érzéseket keltettek a 
kiállított régi autók és motorkerék-
párok, melyekbe be is lehetett ülni. 
Egy hosszabb séta után Szentendre 
főterén megebédeltünk. Kicsit 
megpihentünk és Visegrádra indul-

z ENSZ közgyűlése 1991. október 
elsején határozott a világnapról azzal 
a céllal, hogy minél több országban 

köszöntsük és ünnepeljük idős embertársain-
kat, a szokásosnál is több figyelemmel és törő-
déssel fordulva feléjük.

Mészáros Sándor polgármester úr ünnepi 
köszöntőjében elmondta: példaként kell tekin-
tenünk az idősekre, „hisz ismerve a nyugdíjasok, 
szépkorúak életútját, láthatjuk, hogy az önök 
életében oly sokszor kellett már újrakezdeni. 
Végigélték a világ változásait, sőt, megedződtek 
benne! Végigdolgozták az életüket úgy, hogy a 
legnehezebb időkben is helyt álltak. … Igyekeztek akkor is adni, 
amikor szinte nem is volt miből. De annál többet adtak szere-
tetből, figyelemből, elfogadásból. Óvták az otthon melegét, és a 

család szentségét, példát mutatva ezzel mind-
annyiunk számára. … Fontos, hogy felismerjük: 
amit az életben elértünk, azt nem csak magunk-
nak köszönhetjük, hanem szüleink, nagyszüleink 
gondoskodásának, odaadó nevelésének, munká-
jának is. Így sikereinknek ők is, önök is a részesei, 
hiszen munkánkat az elődök eredményeire építve 
végezzük, az ő általuk nyújtott mintából meríthe-
tünk hitet, erőt, bátorságot.”

A méltató szavak után Kautzky Armand Jászai 
Mari díjas érdemesművész és Balog Tímea éne-
kes, színművész humoros, zenés összeállításában 
részletek hangzottak el operettekből, Eisemann 

Mihály és Fényes Szabolcs legismertebb dalaiból, melyek hol 
néhány könnycseppet, hol pedig szűnni nem akaró tapsot váltot-
tak ki a nézőkből.

Tilingerné Gerlei Ilona az ország számos pontjára elvitte 
már Nyáregyháza nevét-hírét a különböző sportverse-

nyek résztvevőjeként, és sokszor képviselte már települé-
sünket vers- és prózamondó versenyeken is.

Legutóbb az Örkényben rendezett XI. Szépkorúak „Ki mit 
tud?”-ján szerzett bronzminősítést a senior kategóriában.

Gratulálunk sikeréhez!

tunk, ott hajóra ültünk, s csodás 
utat tettünk a Duna-kanyarban.

Október 15-én ellátogattunk 
Máriabesnyőre a Nagyboldog-
asszony Bazilikába, majd a gödöl-
lői Királyi Kastélyba. A tárlatveze-
tők nagyon sok érdekes informáci-
ót osztottak meg velünk.

Sajnos a szokásos novemberi 
bálunkat – melynek mindig nagy 
sikere volt – a kialakult helyzet 

miatt nem rendeztük meg. Fontosabbnak tartjuk, hogy mindenki 
megőrizze egészségét, amit nem kockáztathatunk.

Köszönet illeti minden tagunkat, hogy társaságukban ebben az 
évben is voltak jó pillanataink, felejthetetlen napjaink.

Mindenkinek kívánunk minden jót és szépet, jó egészséget. 
Remélhetőleg a jövő évben minden visszatér a régi kerékvágásba…

NÉMETH GÁBORNÉ

2021. DECEMBER  ·  NYÁRFALEVÉL   76   NYÁRFALEVÉL  ·  2021. DECEMBER

SZÜLETÉSNAPJUKAT ÜNNEPELTÉK:

70 évesek:
Takács Józsefné
(sz. Malata Ágnes Magdolna)  ..........  július 2.
Mészáros Mihály  ......................... augusztus 12.
Murár János  ................................. augusztus 15.
Deák Lajos  .................................... augusztus 21.
Surman Józsefné
(sz. Magócsi Sarolta)  ................ augusztus 22.
Harsányi Vincéné
(sz. Tatár Irén)  ............................. augusztus 29.
Szabó Kálmán  ..........................  szeptember 11.
Epres Mihály .............................  szeptember 13.
Tóbiás József Károly ................  szeptember 20.
Hohn László Istvánné
(sz. Nagy Mária)  .....................  szeptember 21.
Vincze Ottó Zoltánné
(sz. Debreczeni Erzsébet) .....  szeptember 22.
Hojnos Jánosné
(sz. Dobrovolni Erzsébet)  ....  szeptember 25.
Rózsa Ferenc Sándor  .....................  október 12.
Mészáros Mihály János  .................  október 29.

75 évesek:
Valcsó Mihály  ..........................................  július 8.
Huppauer Tiborné
(sz. Mozsár Rozália Anna)  ............... július 16.
Ostoros Ecaterina  ................................ július 23.
Murár Jenő  .....................................  augusztus 6.
Nagy Jenő  ..................................... augusztus 26.
Tóth Andorné
(sz. Barsi Éva Julianna)  ........  szeptember 18.

80 évesek:
Farkas Dénes Lajosné
(sz. Török Edit)  ..................................... július 14.
Dr. Sárosi Ernő Ivánné
(sz. Szikora Ilona)  ............................... július 26.
Bodor Lajos  .................................. augusztus 30.
Gilán Pálné
(sz. Kocsis Erzsébet Gizella)  ... szeptember 4.
Konecsin Károly  ....................... szeptember 20.
Kuzmenko Lidiia
(sz. Pahno Lidiia)  ...........................  október 15.

85 éves
Malata Frigyesné
(sz. Fentor Mária)  ............................  október 4.

90 éves:
Ürge József Sándor  ................  szeptember 13.

91 évesek:
Győrfi Anna (sz. Hajducsi Anna)  .......  július 8.
Czibere Endréné
(sz. Halmos Mária)  ........................  október 13.
Fekete Károlyné
(sz. Surman Mária)  .......................  október 21.

92 éves:
Lekk Istvánné
(sz. Paksi Ilona)  ................................... július 30.

94 éves:
Krizsán Józsefné
(sz. Várfalvi Erzsébet)  ...........  szeptember 12.

96 éves:
Gódor Lászlóné
(sz. Makádi Mária)  .........................október 13.

99 éves:
Hős Sándorné
(sz. Bernula Mária)  ..........................  október 1.

Isten éltesse Önöket erőben, egészségben!

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: 

Gál Sándor és Horváth Rozália  ......... július 16.
Gál Márk János és 
Horváth Tímea Renáta  ....................... július 17.
Kovács Tamás és Leki Fanni  .............. július 26.
Epres Zsolt és 
Urbán Kinga  ...................................  augusztus 7.
Tóth Dániel és 
Kovács Bernadett Kinga  ............ augusztus 13.
Kovács József és 
Miklós Ajna Nikolett ................... augusztus 13.
Hegedűs Henrik és 
Nagy Szandra ............................... augusztus 14.
Tóth Gábor és 
Obermayer Erika Ilona  .............. szeptember 3.
Mesterházi Krisztián és 
Forgó Erika  ...............................  szeptember 10.
Makai Imre és 
Muszka Lívia .............................  szeptember 25.
Tiszperger Attila és 
Bohuczki Rita  ...................................  október 15.
Varga Sándor és 
Vajay Krisztina Rózsa  .....................  október 16.

Hosszú, boldog házasságot kívánunk!

ÚJSZÜLÖTTEK:

Kádas Levente és Fabó Kitti fia
   Levente Dominik  ......................... július 11.
Kiss József és Tasnádi Dorottya leánya
   Janka .................................................. július 30.
Köbli József és Tóbiás Brigitta leánya
   Liliána  ................................................ július 31.
Debreceni Attila és Vitkóczi Mónika leánya
   Zoé  ............................................. augusztus 14.
Hegedűs Tamás és Kovács Ramóna fia
   Tamás  ....................................... augusztus 25.
Csernai Zsolt és Lénárt Krisztina fia
   Zalán  ........................................ szeptember 6.

Baár Tamás és Illési Andrea leánya
   Dorina  ..................................... szeptember 8.
Serfőző Zoltán és Dunkel Szabina fia
   Levente Zoltán  ................  szeptember 18.
Kiss Tibor és Dr. Takács Tamara leánya
   Eszter  ..................................... szeptember 21.
Kovács Norbert és Kun Alexandra leánya
   Liza .........................................  szeptember 25.
Szabó Richárd és Erős Ibolya fia
   Benett  ...................................  szeptember 28.

Bíró Nándor és Bédy Alitta Eszter fia
   Milán Martin ....................... szeptember 30.
Gajdics Miklós és Mándoki Gabriella fia
   Lajos Dezső  .......................  szeptember 30.
Tringer Ádám és Pusztai Alexandra fia
   Máté  ................................................  október 5.
Rózsás Csaba és Magócsi Lilla fia
   Zalán  ...............................................  október 7. 
Csákvári Máté és Szalai Andrea leánya
   Júlia  ...............................................  október 13.
Müller Béla és 
Sárközi Hajnalka Erzsébet leánya
   Vanessza Rebeka  ...................  október 13.
   
Gratulálunk a szülőknek,
és köszöntjük a gyermekeket!

ELHUNYTAK: 

Prága Béláné (sz. Lakatos Malvin) .............. (64)
Zatykó Mihály  ................................................  (86)
Ország Jánosné
(sz. Naszvadi Lidia)  ...................................... (77)
Kovács Ilona (sz. Nemes Ilona)  ................... (84)
Balogh János ..................................................  (74)
Csoma László  .................................................. (59)
Csabányi Károly .............................................  (69)
Kovács Istvánné
(sz. Vecserek Jolán) ......................................  (80)
Ocztos Mihály  ................................................  (69)
Fajka István Pálné
(sz. Szemerédi Ilona Katalin) ......................  (81)
Balogh Károlyné (sz. Morvai Ilona)  ........... (88)
Gyenizs Gábor  ...............................................  (40)
Mészáros István .............................................  (88)
Szopper Ferenc ..............................................  (50)

Osztozunk a hozzátartozók gyászában!

Ha nem szeretné, hogy az Ön vagy család- 
tagja neve megjelenjen az anyakönyvi 
hírek között, kérjük jelezze elérhetősége-
ink valamelyikén!

ANYAKÖNYVI HÍREK
(2021. július 1-től 2021. október 31-ig)

A Nyáry Pál Nyugdíjas Klub élete 2021-ben

AZ IDŐSEKET KÖSZÖNTÖTTÜK

Szép eredmény a „Ki mit tud?”-on

A 

A 

Önkormányzatunk hagyományosan zenés-verses gálaműsorral köszöntötte településünk szépkorú lakóit, 
örökifjú nyugdíjasait az Idősek világnapján, amit éppen harminc éve ünnepelnek szerte a világban.

Bíró Milán Martin
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NYÁREGYHÁZA ANNO

1974-ben készült légifotó Felsőnyáregyházáról
Forrás: fentrol.hu, geoshop.hu



BIZTONSÁGUNK ÉRDEKÉBENBIZTONSÁGUNK ÉRDEKÉBEN

tapasztalat az, hogy alap-
vető gondolkodás átformá-
lásra volt és van szükség, 

ugyanis gondolnunk kell a közös-
ségre, melynek tagjai vagyunk, 
hiszen nem egy lakatlan szigeten 
élünk.

Gondolnunk kell a közvetlen 
szomszédainkra, de a távolabb 
lakókra is, ha csak egy kupac tör-
meléket rakunk ki a házunk elé, 
vagy hagyjuk a járműveket rozs-
dásodni az utcán. De akkor is gon-
dolnunk kell másokra, mikor a veszélyes 
hulladékoktól próbálunk úgy megszaba-
dulni, hogy rádobjuk a kerti zöld hulladék 
égetésekor a tűzre, vagy a nagy nehezen 
leaszfaltozott utcáink tartósságára, mikor 
otthon parkolunk az akár 40 tonnás teher-
gépjárművekkel, mely így tönkreteszi a 
felújított útjainkat.

Ezekre és a tényleg alapvető együttélés 
írott vagy épp íratlan szabályaira hívom 
fel a figyelmet intézkedéseim során.

Az iskola környékén tartott látványos akci-
ók hatására már nem állnak meg kerékpár 
sávon, a busz öbölben, a gyalogátkelőn...

Ehhez néha kellett némi konfrontációt 
is vállalni, bár úgy érzem feleslegesen, 
hiszen az eltelt öt hónapban egyetlen 
bírságot sem szabtam ki.

Ezt nagyon fontos kiemelnem, hiszen 
nem a bírság kiszabása a cél, hanem a 
szemléletváltás és községünket széppé, 
élhetőbbé varázsolni.

Az eltelt fél év alatt felszámoltam erdőben 
elhelyezett szeméthalmot, 7 közterületen 
elhelyezett sitt , sóder-, törmelékkupa-
cot, 6 közterületen tárolt tűzifa rakást, 12 
közterületen tárolt roncs autót, 1 esetben 
közterület-foglalási engedély beszerzésé-
ben segítettem, 1 esetben találtam 17 000 
Ft-ot és 1 esetben találtam mobiltelefont, 
melyeket a tulajdonosok egy órán belül 
átvehettek. 5 esetben kellett közműbekö-
tés szabálytalan kivitelezése miatt intéz-
kednem, 5 esetben segítettem baleseti 
helyszínen. 1 esetben kellett feljelentéssel 
élnem, mert a 6 figyelmeztetés ellenére 
sem volt hajlandó a tehergépjármű veze-

tője elfogadni, hogy azzal a járművel nem 
jöhet be a településre sem. 32 esetben 
figyelmeztettem tehergépjármű veze-
tőt, mert a nem ide szóló menetlevele 
ellenére igénybe vette a település útjait, 
vagy tárolta otthona előtt járművét, vagy 
súlykorlátozó zónába hajtott be. Időseket 
megkárosító csalókat értem tetten és 
intézkedtem velük szemben.

Azt csak nagyon mellékszálon szeretném 
megemlíteni, hogy bár eddig senki nem 
kapott bírságot, de ez néha szükséges 
szankció, melynek alkalmazása nem min-
den esetben rajtam múlik, ugyanis akinek 
szóbeli figyelmeztetést adtam egyszer, 
kétszer, háromszor ... és továbbra sem 
szeretné a szabályokat betartani, a követ-
kező fokozat a helyszíni bírság kiszabása, 
vagy feljelentés.

Szeretném elérni, hogy a házaló csalók ne 
károsítsák meg az itt lakókat, és messze 
elkerüljék településünket.

Tervezzük, hogy az iskolarendőr prog-
ramban is részt veszek és megpróbá-
lom majd a gyermekeknek is bemutatni 
a munkámat, támogatni a bűn- és bal-
eset-megelőzést.

Szeretnék tenni a – sajnos korunk és 
technikai fejlődésünk "mellékterméke-
ként létrejött" – "megfélemlítés" és "inter-
netes terror" ellen, mely most a legfiata-
labb korosztályt is veszélyezteti.

Nagyon fontos elmondanom, hogy nagy 
segítséget kaptam és kapok Mészáros Pál 
körzeti megbízottunktól – elvégre nekem 
is új ez a helyzet, mivel törvény kötelez, 

hogy eljárjak a szabálysértőkkel 
szemben. Ezért amikor csak lehet, 
közösen látunk el szolgálatot. 
Úgy gondolom, jól együtt tudunk 
dolgozni és kiegészíteni egymás 
hatáskörét, kommunikációs képes-
ségeit. Én igazgatási, ő pedig a 
rendészeti területen tud hasznos 
segítséget adni a közös intézke-
déshez.

Egyre többen fordulnak hoz-
zám, hívnak fel telefonon akár csak 
tanácsért, vagy jeleznek valami-

lyen megoldandó problémát. Ilyenkor 
Pállal is megbeszéljük, hogy ki és hogyan 
intézkedjen. Mikor őt hívják, ugyanez tör-
ténik, előfordult már nem egyszer, hogy 
– ahogy ő fogalmaz – kiadta "alvállalko-
zásba" a feladat megoldását nekem. :)

Továbbra is forduljanak hozzám bizalom-
mal, mindenben segítek, amiben tudok. 

EGRESI PÉTER
közterület-felügyelő

+36 30 472-8380

Gépjármű felkészítése a téli hónapokra
Fontos, hogy elindulás előtt jól fel-
készített, biztonságos, megfelelő 
műszaki állapotú járművel indul-
janak útnak. A gépjárműveket 
ajánlott már októberben alaposan 
átnézni/átnézetni, megvizsgálva 
minden biztonsági berendezést és 
tartozékot.

Novemberben már cserélhetik a 
nyári gumikat télire és elhelyezhet-
nek az autóban jégkaparót, jégoldó 
sprayt, megfelelő ablakmosó folyadé-
kot, egy takarót, illetve egy üveg vizet.

Téli közlekedés autóval
Nedves és havas útfelületen 
jelentősen nő a fékút, a fék-
távolság. Hirtelen fékezéssel 
nő a megcsúszás veszélye, 
ezért a megengedettnél ala-
csonyabb sebességgel köz-
lekedjenek, óvatos, finom 
fékhasználatra törekedjenek, 
illetve kerüljék a hirtelen kormánymozdulatokat!

Nagyobb követési távolságot tartva lassabban kell vezetni, így 
kisebb a balesetek bekövetkezésének kockázata, rossz manőve-
rezésnél pedig a hibák könnyebben korrigálhatók.

Vigyázzanak az úttest mellett haladó gyalogosokra, kiemelten a 
kijelölt gyalogos-átkelőhelyek, iskolák, buszmegállók környékén!

A nagybevásárlás idején a zsúfolt parkolóban nagyobb odafigyelés-
sel, lassan közlekedjenek, ne feledkezzenek meg a jobbkéz-szabályról, 
és figyeljenek a kitolató gépjárművekre! Az elsősorban a bevásárlásra 
figyelő gyalogosok kikerülése is okozhat veszélyhelyzetet!

Parkoló autó
• Ne hagyjon értéket az utastérben!
• Mindig ellenőrizze távozása előtt, hogy bezárta-e autóját!
• Ha feltörték gépkocsiját ne nyúljon semmihez, értesítse a 

rendőrséget!

Kerékpár
„Légy látható!” 
Kerékpárosként a közlekedési szabályok 
betartásával, megfelelően felszerelt kerék-
párral (első, hátsó világítás, küllőprizma, 
csengő, első és hátsó fék, hátulra egy piros 
színű, de nem háromszög alakú prizma), 
fokozott óvatossággal kell közlekedni.

Kerékpárosként és gyalogosként lakott 
területen kívül, éjszaka vagy korlátozott 
látási viszonyok között láthatósági mellényt, ruhát kell viselni! 
Lakott területen belül ez nem kötelező, mégis ajánlott!!!

Karácsonyi bevásárlás
• Értéket ne hagyjon a bevá-

sárlókosárban, bevásárló-
kocsiban, babakocsiban!

• Értékeinek ne fordítson 
hátat!

• Mindig kezében legyen 
táskája, pénztárcája!

Karácsonyi ünnepek
Az ünnepek alatt sokan elutaznak otthonról, hogy megláto-
gassák távol élő rokonaikat. Ilyenkor 1-2 óvintézkedés segít-
het elkerülni a kellemetlen meglepetést.
• Távollétében ne tűnjön elhagyatottnak otthona!
• Kérjen meg valakit a környezetéből, hogy időnként nézzen 

rá a házára, legyen mozgás!
• Amennyiben gyanús idegent lát, vagy bűncselekményt 

észlel, jelezze a rendőrség felé!
• A szomszédok ünnepek idején figyeljenek jobban a környé-

ken megjelenő idegenekre!

Szilveszter
A petárda birtoklása, 
felhasználása egész év- 
ben tilos!

Tűzijátékterméket kizá-
rólag engedéllyel ren-
delkező forgalmazótól, 
magyar használati utasí-
tással ellátva vásároljon! 
Úgy tárolja azokat, hogy 
a gyermekek ne férhesse-
nek hozzá!

Ügyeljen a biztonságos 
indításra! Használjon szú-
rólángot adó gázgyújtót, 
vihargyufát! Kézben tartva ne működtessen tűzijáték ter-
méket, és ne hajoljon fölé! Győződjön meg arról, hogy füg-
gőleges irányban semmilyen akadály nincs a termék útjában, 
és oldalirányban tartsa be a gyártó által meghatározott, a 
használati útmutatóban szereplő biztonsági távolságot!

A tűzijáték-rakéta vezetőpálcáját stabilan álló csőből indít-
sa, mely lehet egy üres pezsgősüveg is!

Vigyázzon arra, hogy az Ön szórakozása ne veszélyez-
tessen embereket, állatokat, tárgyakat, épületeket, a 
természeti környezetet!

A Pilisi Rendőrőrs munkatársainak nevében Boldog, Békés 
Karácsonyi Ünnepeket és Sikerekben Gazdag Új Évet kívá-
nunk! Mi jövőre is az Ön biztonsága és nyugalma érdekében 
szolgálunk!

MÉSZÁROS PÁL r. törzszászlós, körzeti megbízott
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Az első fél év eredményei 
közterület-felügyelői szemmel

RENDŐRSÉGI TANÁCSOK

Köztisztviselői kinevezésem óta eltelt fél év alatt látványos és érezhető javulás tapasztalható 
a településen, de bevallom nem volt könnyű idáig eljutni…

Tisztelt Lakosság! Nyáregyháza körzeti megbízottjaként ajánlom figyelmükbe az alábbi tanácsokat, 
hogy a Karácsony és a Szilveszter biztonságban, nyugalmasan teljen.

A 
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EGYHÁZI ÉLETÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2021. november 19-én az Iskola rendőre 
program keretében előadást tartottunk 
az általános iskolában az internet veszé-
lyeiről, a drogprevencióról, bűnmegelő-
zésről és a biztonságos közlekedésről.

Amennyiben a karácsonyi nagybevásár-
lást 2021. december 15-én a Market 

2022-ben összesen öt hosszú hétvégével és három négynapos hétvégi pihenővel lehet tervezni. 
A hétvégékre eső öt pihenőnapot figyelembe véve az év első felében 5, míg a második félévben 3 extra pihenőnappal 

tervezhetünk. A karácsonyi időszakra most nem jut munkanap áthelyezés.

Ünnepnapok és pihenőnapok, a hozzájuk tartozó áthelyezett munkanapokkal 2022-ben: 

január 1. szombat Újév munkaszüneti nap (hétvége)
március 14. hétfő pihenőnap pihenőnap (4 napos hétvége)
március 15. kedd az 1848-as forradalom ünnepe munkaszüneti nap (4 napos hétvége)
március 26. szombat munkanap áthelyezett munkanap (március 14. helyett)
április 15. péntek Nagypéntek munkaszüneti nap (4 napos hétvége)
április 18. hétfő Húsvét munkaszüneti nap (4 napos hétvége)
május 1. vasárnap a munka ünnepe munkaszüneti nap (hétvége)
június 6. hétfő Pünkösd munkaszüneti nap (3 napos hétvége)
augusztus 20. szombat az államalapítás ünnepe munkaszüneti nap (hétvége)
október 15. szombat munkanap áthelyezett munkanap (október 31. helyett)
október 23. vasárnap az 1956-os forradalom ünnepe munkaszüneti nap (hétvége)
október 31. hétfő pihenőnap pihenőnap (4 napos hétvége)
november 1. kedd Mindenszentek munkaszüneti nap (4 napos hétvége)
december 24. szombat Szenteste pihenőnap (3 napos hétvége)
december 25. vasárnap Karácsony munkaszüneti nap (3 napos hétvége)
december 26. hétfő Karácsony munkaszüneti nap (3 napos hétvége)
2023. január 1. vasárnap Újév munkaszüneti nap (hétvége)

Centralban vagy 2021. december 16-án 
a maglódi Auchanban intézik, keressék fel 
16 és 19 óra között Police Caffé elnevezé-
sű programunkat. Hasznos tanácsokkal 
gazdagodhatnak, amelyek őrsparancsno-
koktól, bűnmegelőzési előadótól, vagy 
akár a monori rendőrkapitánytól szemé-
lyesen érkezhetnek!

Ha még nem találkozott velünk a közös-
ségi médiában, látogasson el a Monori 
Rendőrkapitányság facebook oldalá-
ra (Monor Városi Balesetmegelőzés), 
ahol nem csak bűn-, és baleset-megelő-
zési tanácsaink olvashatóak, hanem friss 
bűnügyekről, programokról, pályázati 
lehetőségekről, toborzásról is értesülhet-
nek. Lájkolja, kövesse oldalunkat!

Ha rendőri segítségre van szüksége, 
hívja bármikor a „járőr mobilt” a +36 
(20) 771-0411 számon, vagy munka-
időben a Pilisi Rendőrőrsöt a 06 (29) 610-
532-es, a Monori Rendőrkapitányságot a 
06 (29) 410-726-es telefonszámon, vagy 
tárcsázza a 112-es központi segélyhívó 
telefonszámot!

Nyáregyháza, Vasad és Csévharaszt körze-
ti megbízottja Mészáros Pál r. törzszász-
lós, elérhetősége: +36 (20) 489-6738

arácsonykor angyalok szállnak 
át a városok felett, belesnek a 
kéményeken és az ablakokon. 

Hópelyheken utaznak és gomolygó fel-
hőkön. Aranyszínű a hajuk, piros az arcuk 
és fehér habos a ruhájuk.

Sok-sok angyalka repül, ilyenkor már 
kora délután elindulnak távoli, mesés 
lakóhelyükről, hogy karácsony titkokkal 
teli, varázslatos éjszakáján megérkez-
zenek az emberekhez. Vannak olyan 
angyalkák, akik az ajándékokat hozzák 
a gyerekeknek, mások egyszerűen csak 
a vidámságot és a szeretetet hozzák. 
Mialatt ők fenn röpködnek az égben, az emberek házaikban a 
karácsonyi vacsorához készülődnek, vagy áhítattal állják körül 
a fenyőfát.

Sok család van, ahol nem telik pulykasültre és kalácsra, az 
angyalok beröppennek ezekhez a családokhoz, és szeretettel 

z elmúlt évtizedekben hagyomány-
nyá vált gyülekezetünkben a gyer-

mekek karácsonya, amelyet min-
dig december 23-án este tartottunk gyü-
lekezeti házunkban. Az első Karácsony 
eseményei a gyermekek tolmácsolásában 
rendre sok nyáregyházai családot moz-
gattak meg, az aprók előadásai évről-évre 
telt házban zajlottak.

Idén azt tervezzük, hogy gyülekezetünk 
karácsonyi műsorával kilépünk a korábbi 
évek megszokott kereteiből. Célunk, most 
úgy szólni településünk lakóihoz, hogy a 
gyermekek mellett fiatalok és felnőttek 
is részt vesznek nagyszabású szabadtéri 
előadásunkban. Amellett, hogy előadá-
sunk a bibliai kijelentés talaján marad, 
szeretnénk minél inkább élővé tenni a 
karácsonyi történetet különleges díszle-
tek, népzenészek és néptáncosok sze-
replésével, valamint állatok felvonultatá-
sával. Így mindehhez az Önkormányzat 
udvara fog helyszínt biztosítani.

Nagy szeretettel hívjuk és várjunk telepü-
lésünk minden lakóját, hogy egy nagysza-
bású szabadtéri előadással együtt örven-

dezhessünk a karácsonyi örömhírnek: „És az Íge testté 
lett és lakozék mi közöttünk és láttuk az ő dicsőségét, 
mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét, a ki teljes vala 
kegyelemmel és igazsággal.” (Jn 1, 14)

KELEMEN NORBERT 
Lelkipásztor

DR. BIRÓ TAMÁS 
Egyházközségi Főgondnok

erősítik meg az emberi szíveket. Ezért 
érzi mindenki karácsony estéjén a nyu-
galmat és a békességet. Sok ember 
van, aki egyedül ünnepel, gyertyát 
gyújt és csillagszórót, és szomorúan 
gondol szeretteire, akik messze kerültek 
tőle. A karácsonyi angyalkák hozzájuk 
is elmennek, és egy pillanatra legalább 
örömet és mosolyt varázsolnak a magá-
nyos emberek arcára.

Ha karácsony estéjén megzörren az abla-
kotok vagy befütyül a szél a kéményete-
ken, gondoljatok a karácsonyi angyal-
kákra, mert biztosan ők járnak közötte-

tek. Legyetek ti magatok is olyanok, mint az angyalok, vigyetek 
boldogságot nagyszüleiteknek, családotoknak.

A szeretethez és békességhez néha nagyon kevés kell. 
Gondoljatok erre, ha kavarognak a karácsonyi hópelyhek, de 
akkor se feledjétek ezt, ha majd meleg nyár lesz!
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RENDŐRSÉGI HÍREK, INFORMÁCIÓK Nagyszabású karácsonyi műsorra készül 
a református gyülekezet

Ezt látják a karácsonyi angyalok

ÍGY TERVEZZEN JÖVŐRE
2022. évi munkaszüneti napok és áthelyezett munkanapok

K

Jövőre két munkanap áthelyezéssel kell tervezniük a munkáltatóknak 
és a dolgozóknak. Az első hosszú hétvége március 15-re esik majd, míg a második 

a mindenszentekhez kapcsolódik, ősszel lesz esedékes.

A



decemberi népszokások sorát 
Luca napja nyitja. A hiedelem 
szerint december 13-án a téli 

hosszú éjszakákkal, vagyis a sötétség-
gel Szent Luca átalakult boszorkány-
nyá. A boszorkányok elriasztására a 
kulcslyukba fokhagymát dugtak, az 
ajtófélfába kést állítottak, az ajtóra 
fokhagymával keresztet rajzoltak vagy 
a seprűt keresztbe rakták.

E napon semmit se volt szabad 
kölcsönkérni vagy adni, nehogy az a 
boszorkányok kezére jusson. A lányok 
Luca napján jósolták meg jövendőbelijüket. A hagyomány sze-
rint a nők nem dolgozhattak, mert ha Luca napján fonnának 
vagy varrnának, nem tojnának a tyúkok. Luca napján a fiúk 
elindultak meglátogatni az ismerős házakat és jókívánságaikért 
cserébe adományokat vártak. Ha ez elmaradt, akkor viszont 
átkokat szórtak a házra.

Az ünnep előtti negyedik vasárnap kezdődik és december 24-ig 
tart az Advent, a Karácsonyra való előkészület időszaka, ami 
egyben az egyházi év kezdetét is jelenti. Újkeletű népszokás 
az adventi koszorú készítése: Karácsony közeledtével minden 
vasárnap eggyel több gyertyát kell meggyújtani. Az estéket egy-
kor a gyertya mellett, adventi dalok éneklésével töltötte a család.

Karácsony napján az Esthajnalcsillag feljövetele után került 
sor az ünnepi vacsorára, amely előtt 
azonban a gazda nem mulasztott el 
az udvaron a levegőbe lőni, és ezzel 
elkergetni a gonosz lelkeket. Eközben 
a gazdasszony mindent előre kiké-
szített az asztalra, mert a vacsorát 
végig felállás nélkül kellett elfogyasz-
tani. Imádkoztak, majd első fogásként 
mézbe mártott fokhagymát, dióbelet 
ettek, ugyancsak gonoszűző céllal.

Karácsonykor a ház körüli állato-
kat gondosan ellátták, mivel különös 
hiedelmek kapcsolódtak hozzájuk. 
Voltak, akik azt tartották, hogy az 
állatok karácsonykor beszélni tudnak. 
Egyes országokban szokás volt az álla-
toknak kis karácsonyfát állítani, bár ezt 
a pogány eredetű szokást az egyház 
tiltotta.

A ma is továbbélő szokások szerint 
a karácsonyi asztal elképzelhetetlen 
hal, beigli, valamint dió és a család 
összetartását szimbolizáló kerek alma 

nélkül. Sok helyen vacsora után ma 
is annyi szeletre vágnak egy almát, 
ahányan ülnek az asztalnál, mondván: 
amilyen kerek az alma, olyan kerek, 
összetartó legyen a család a követke-
ző esztendőben.

A karácsonyt követő időszakhoz 
kapcsolódik a regölés hagyománya: 
az István napjától, december 26-tól 
Újévig járó regösök különféle éneke-
ket adtak elő és jókívánságokat mond-
tak a ház lakóinak. A regölés lényegé-

ben természetvarázsló énekmondás, köszöntés – bőségvarázsló, 
párokat összeboronáló, adománygyűjtő szokás volt.

A borszentelésre Szent János napján, december 27-én került 
sor régen. Ezen a napon minden család bort vitt a templomba, 
amelyet a pap megáldott, mivel a szentelt bornak mágikus erőt 
tulajdonítottak. Beteg embert, állatot gyógyítottak vele, illetve 
öntöttek belőle a boroshordókba, hogy ne romoljon el a bor.

Karácsony napján a népszokások célja a gonosz ártó szellemek 
elűzése zajkeltéssel, állatbőrök, jelmezek, álarcok viselésével. 
Ekkor kerül sor a betlehemezésre is: ezt a játékot eredetileg 
templomokban, majd később házakhoz járva adták elő a gye-
rekek. Gyakran állatok is szerepeltek benne, a gyermek Jézust 
pedig élő kisbabával jelenítették meg. A szereplők – pászto-

rok, angyalok, Mária és József – ma is 
eljátsszák a Jézus születéséről szóló 
bibliai történetet, majd átadják aján-
dékaikat, jókívánságaikat. Ezután a 
háziak megvendégelik őket.

Karácsony napjával egy újabb ünnepi 
szakasz veszi kezdetét, a karácsonyi 
tizenketted, amely január 6-ig, víz-
kereszt napjáig tart. Ez egyben a vizek 
megszentelésének és Jézus megke-
resztelésének ünnepe is.

December 28. az aprószentek ünne-
pe, amelyen egykor különös módon 
“gondoskodtak” arról, hogy a gyere-
kek egészségesek maradjanak: meg-
vesszőzték őket. A legenda szerint 
minden fiúcsecsemő “aprószent”, akit 
Heródes király a gyermek Krisztus 
keresésekor megöletett.

Forrás: Szélesi Ferenc Főkertész 
internetes írása

EZ+AZ
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Magyar karácsonyi szokások
Régen a karácsony elképzelhetetlen lett volna az ünnephez kapcsolódó szokások nélkül. 
Mindezekből mára hagyományőrző szándékkal felelevenített kedves emlékek maradtak. 

A karácsony azonban sokaknak ma is a legmeghittebb, szent ünnep, amely 
 nem lehet teljes a templomi szertartások és szokások nélkül.

A 

RECEPTTÁR

2. A megmosott, szárazra törölt 
körték középső részéből 
hámozás nélkül összesen 
12 db vékony, kerek szeletet 
vágunk. Az ementáli sajtot 2 
cm széles csíkokra metéljük. A 
toast csillagokat beborítjuk a 
körteszeletekkel és az ementáli 
csíkokkal, majd a 200 fokra elő-
melegített sütőben kissé rájuk 
olvasztjuk a sajtot. Végül mind-
re nyomunk egy-egy fél diót, és 
azonnal kínáljuk.

HOZZÁVALÓK

• 2 vastag szelet borjúhús 
 (50-60 dkg)
• 10 dkg mustár
• 1 db piros színű paprika
• 2 fej hagyma
• 1 csokor petrezselyem
• 20 dkg reszelt sajt
• 2 db csemegeuborka
• 1 púpozott ek zsemlemorzsa
• só  
• bors
• pirospaprika
• őrölt szerecsendió
• 5 ek vaj
• 3 szem szegfűszeg
• 3 ág kakukkfű
• 30 dkg vadrizs keverék
• 5-6 szál sáfrány
• 50 dkg brokkoli
• 2 ek szeletelt mandula
• 2,5 dl száraz fehérbor
• 2 dl tejszín
• ételsűrítő

1. A keresztben majdnem telje-
sen félbevágott hússzeleteket 
szétnyitjuk, laposra klopfoljuk 
és megkenjük a mustárral. 
A megmosott, kicsumázott 
paprikát feldaraboljuk, a meg-
tisztított hagymát kockákra 
vágjuk. A petrezselymet hideg 
vízzel leöblítjük, leszárítjuk, 
majd a lecsipkedett leveleket 
a reszelt sajttal, a feldarabolt 
csemegeuborkával és a zsem-
lemorzsával durvára össze-
turmixoljuk. A masszát sóval, 
borssal, valamint pirospapri-
kával és szerecsendióval erő-

teljesen megfűszerezzük. 
A kiklopfolt húsokat meg-
kenjük a masszával, majd 
feltekerjük, és a roládokat 
fogvájóval rögzítjük.

2. Egy nagy sütőtálban fel-
hevítjük a vajat, és körbe-
pirítjuk rajta a roládokat. 
Ezután felöntjük 2,5 vízzel, 
hozzáadjuk a szegfűsze-
get és a kakukkfüvet, majd 
a 200 fokra előmelegített 
sütőben készre sütjük kb. 
60 perc alatt.

3. Közben a rizst a sáfránnyal 
és sóval ízesített vízben 
puhára, a rózsákra szedett 
brokkolit egy kevés sós víz-
ben roppanósra pároljuk. 
A mandulát zsiradék nélkül 
világosra pirítjuk egy felhe-
vített serpenyőben.

4. Mindkét roládot kivesszük 
a sütőtálból, és melegen 
tartjuk. A visszamaradt 
szaftot felöntjük a borral, 
egy kissé beforraljuk, majd 
szitán átpasszírozzuk. 
Hozzáadjuk a tejszínt, ízlés 
szerint megfűszerezzük és 
egy kevés ételsűrítőt bele-
keverve felforraljuk. Végül 
a roládokat felszeletel-
jük, és a rizzsel, valamint 
a mandulával megszórt 
brokkolival együtt tányé-
rokra rendezzük. A szószt 
külön kínáljuk hozzá.

HOZZÁVALÓK

• 6 dkg vaj + a sütéshez
• 5 dkg cukor
• 1 tk vaníliás cukor
• 2 db kis tojás
• 1 csipet só
• 8 dkg liszt
• 1 üveg meggybefőtt 
 (nettó 360 g)
• 3 ek cukor
• 1 ek búzakeményítő
• 2 dl habtejszín

1. A vajat habosra kever-
jük a cukorral, a vaníliás 
cukorral és a tojásokkal, 
majd beledolgozzuk 
a sóval elkevert lisztet. 
A masszát adagonként 

megsütjük a felforrósított, vajjal 
megkent gofri sütőben.

2. A befőttet lecsepegtetjük, a 
levét felfogjuk. A búzakemé-
nyítőt csomómentesre kever-
jük 3-4 ek befőttlével. A többi 
befőttlét 2 ek cukorral együtt 
felforraljuk, és besűrítjük a fel-
oldott keményítővel. Egyet for-
ralunk rajta, majd beleforgatjuk 
a befőttet.

3. A tejszínt 1 ek cukorral, valamint 
a pálinkával együtt keményre 
felverjük, és habzsákba töltjük. A 
szív alakú darabokra szétválasz-
tott gofrikat habrózsákkal díszít-
jük, és a kompóttal kínáljuk.

TÖLTÖTT BORJÚ ROLÁD

GOFRI FEKETE-ERDŐ MÓDRA

SAJTOS-KÖRTÉS TOAST CSILLAG

HOZZÁVALÓK

• 12 szelet toast kenyér
• 4 dkg vaj
• 2 db kis körte
• 30 dkg ementáli sajt
• 12 db fél dió

1. A kenyérszeleteket eny-
hén megpirítjuk. Nagy 
átmérőjű süteményszag-
gatóval mindből kivá-
gunk egy-egy csillagot, 
majd megkenjük a vajjal.



A feltüntetett árak 
a kedvezményt 
tartalmazzák!

Ára: 740 Ft
kedvezmény:

50%

Ára: 1090 Ft
kedvezmény:

25%

Ára: 2450 Ft
kedvezmény:

10%

Ára: 2250 Ft
kedvezmény:

10%

Ára: 980 Ft
kedvezmény:

15%

Ára: 2050 Ft
kedvezmény:

15%

Ára: 3099 Ft
kedvezmény:

10%

Akciós áraink a fenti időtartam alatt a készlet erejéig érvényesek. A kockázatokról 
és mellékhatásokról olvassa el a betegtájékoztatót, vagy kérdezze meg kezelőorvosát, gyógyszerészét!


